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SEANCE DU 3 JUIN 2013

Délibération n° D-2013-268

Convention d'objectifs - L'Escale - Des logements et services 
pour les Jeunes - Maison de l'Europe 

Président :
MADAME GENEVIÈVE GAILLARD

Présents :

Madame Geneviève  GAILLARD,  Monsieur  Pascal  DUFORESTEL,  Madame Nathalie  SEGUIN, 
Monsieur Amaury BREUILLE, Madame Josiane METAYER, Monsieur Jacques TAPIN, Monsieur 
Jean-Claude SUREAU, Madame Anne LABBE, Monsieur Christophe POIRIER, Madame Nicolle 
GRAVAT, Monsieur Nicolas MARJAULT, Madame Chantal BARRE, Monsieur Jean-Louis SIMON, 
Madame Pilar BAUDIN, Monsieur Frank MICHEL, Madame Annie COUTUREAU, Monsieur Alain 
PIVETEAU,  Monsieur  Michel  GENDREAU,  Monsieur  Denis  THOMMEROT,  Madame  Annick 
DEFAYE, Madame Nicole IZORE, Monsieur Hüseyin YILDIZ, Monsieur Jean-Pierre GAILLARD, 
Monsieur  Bernard  JOURDAIN,  Monsieur  Gérard  ZABATTA,  Monsieur  Patrick  DELAUNAY, 
Madame  Gaëlle  MANGIN,  Madame  Sylvette  RIMBAUD,  Monsieur  Alain  BAUDIN,  Madame 
Dominique BOUTIN-GARCIA,  Madame Jacqueline LEFEBVRE, Madame Elisabeth BEAUVAIS, 
Monsieur  Marc  THEBAULT,  Monsieur  Jérôme  BALOGE,  Monsieur  Guillaume  JUIN,  Madame 
Maryvonne  ARDOUIN,  Monsieur  Aurélien  MANSART,  Madame  Rose-Marie  NIETO,  Madame 
Virginie LEONARD.

Secrétaire de séance : Frank MICHEL

Excusés ayant donné pouvoir :

Madame Delphine PAGE, ayant donné pouvoir à Monsieur Patrick DELAUNAY, Madame Blanche 
BAMANA,  ayant  donné  pouvoir  à  Monsieur  Jean-Louis  SIMON,  Madame Julie  BIRET,  ayant 
donné  pouvoir  à  Madame Nathalie  SEGUIN,  Madame Elsie  COLAS,  ayant  donné  pouvoir  à 
Madame Sylvette RIMBAUD, Monsieur Michel PAILLEY, ayant donné pouvoir à Monsieur Alain 
BAUDIN, Monsieur Emmanuel GROLLEAU, ayant donné pouvoir à Monsieur Amaury BREUILLE



CONSEIL MUNICIPAL DU   3 juin 2013  
Délibération n° D-2013-268

Direction Animation de la Cité Convention d'objectifs - L'Escale - Des logements 
et services pour les Jeunes - Maison de l'Europe 

Madame Anne LABBE, Adjointe au Maire expose :

Mesdames et Messieurs,

Sur proposition de Madame le Maire

La Ville de Niort conduit une politique tendant à favoriser l’insertion sociale et professionnelle de ses 
concitoyens et notamment des jeunes. Cela repose avant tout sur l’existence d’associations remplissant 
des missions d’intérêt général, tels que l´Escale - Des Logements et Services pour les Jeunes - Maison 
de l´Europe, et bénéficiant de ce fait d’une reconnaissance particulière par la collectivité publique, en 
raison de la qualité et de la diversité des services rendus.

Pour préciser les attentes de la Ville de Niort et ses principes de financement des associations, celle-ci a  
souhaité renouveler avec cette association une convention d’objectifs qui porte sur les axes suivants :

- l’animation ;
- le logement ;
- l’épicerie sociale ;
- la mobilité européenne.

Il  est  donc  proposé  au  Conseil  municipal  d’allouer  à  l’association,  au  titre  de  l’année  2013,  une 
subvention de fonctionnement de 190 000 €.

Par ailleurs, l’association rencontre des difficultés pour équilibrer ses comptes d’exploitation, dues en 
grande partie à l’état de ses équipements et à une baisse d’occupation structurelle, et dans une moindre 
mesure à son activité d’aide alimentaire (épicerie sociale) confrontée à la fin des aides à l’emploi qui 
majore ses coûts salariaux.

Il est proposé de contribuer, avec d’autres partenaires, à aider l’association à rééquilibrer ses comptes 
par une aide supplémentaire exceptionnelle de 15 000 €.

Ainsi, et  globalement, il est proposé au Conseil municipal de verser à l’association au titre de l’année 
2013, une subvention de 205 000 €, décomposée comme suit :

- 190 000 € de subvention annuelle de fonctionnement ;

- 15 000 € de subvention supplémentaire exceptionnelle.

Les crédits nécessaires sont inscrits au budget de l’exercice.

Il est demandé au Conseil municipal de bien vouloir :

-  approuver  la  convention  annuelle  d’objectifs  pour  2013  entre  la  Ville  de  Niort  et 
l’association l’Escale ;



- autoriser Madame le Maire ou l’Adjointe déléguée à la signer, à verser à l’association la subvention 
afférente,  soit  205 000  €,  conformément  aux  dispositions  de  cette  convention  et  à  signer  toute 
convention partenariale concernant ce projet.

LE CONSEIL
ADOPTE

Pour : 45
Contre : 0
Abstention : 0
Non participé : 0
Excusé : 0

Pour Madame le Maire de Niort,
Geneviève GAILLARD

L'Adjointe déléguée

Signé

Anne LABBE 


